

## 习近平会见世界卫生组织总干事谭德塞

新华社北京1月28日电(记者白洁)国家主席习近平28日在人民大会堂会见世界卫生组织总干事谭德塞。

习近平强调,当前中国人民正在与新型冠状病毒感染肺炎疫情进行严肃的斗争。人民群众生命安全和身体健康始终是第一位的,疫情防控是当前最重要的工作。我在农历新年第一天主持召开中共中央政治局常务委员会会议,对加强疫情防控工作作出了全面部署,成立了中央应对疫情工作领导小组,统一领导,统一指挥,分类

指导各地做好疫情防控工作。

习近平指出,疫情是魔鬼,我们不能让魔鬼藏匿。中国政府始终本着公开、透明、负责任的态度及时向国内外发布疫情信息,积极回应各方关切,加强与国际社会合作。世界卫生组织在协调全球卫生事务方面发挥着重要作用,中方高度重视同世界卫生组织的合作。中方欢迎世界卫生组织参与本次疫情防控工作,世界卫生组织专家已赴武汉进行实地考察。中方愿同世界卫生组织和国际社会一道,共同维护好地区和全球的

公共卫生安全。相信世界卫生组织和国际社会能够客观公正、冷静理性地评估疫情。习近平强调,在中国特色社会主义制度优势、紧紧依靠人民群众、坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,我们完全有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。

谭德塞首先向习近平主席和中国人民致以新春祝福。他表示,在疫情面前,中国政府展现出坚定的政治决心,采取了及时有力的举措,令世人敬佩。

(下转4版)

# 中共中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》

新华社北京1月28日电 近日,中共中央印发了《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》。全文如下:

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,习近平总书记高度重视,作出一系

列重要指示,多次主持召开会议,对疫情防控工作进行研究部署,提出明确要求。1月27日,习近平总书记就各级组织和广大党员、干部要在打赢疫情防控阻击战中发挥积极作用作出重要指示,强调各级党委(党组)、各级领导班子

和领导干部、基层党组织和广大党员要不忘初心、牢记使命,挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,团结带领广大人民群众坚定不移把党中央决策部署落到实处,坚决打赢疫情防控阻击战。各级党委(党组)要坚决贯彻落实习近平总书记重要

指示精神,为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证。现就有关事项通知如下。

疫情就是命令,防控就是责任。面对疫情加快蔓延的严重形势,各级党委(党组)要增强“四个意识”、坚定“四个自

信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,认清肩负的责任使命,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求切实做好工作,牢记人民利益高于一切,组织动员各级党组织和广大党员、干

部把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务,把投身防控疫情第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治优势,

(下转4版)

## 市委召开新型冠状病毒感染肺炎疫情防控电视电话专题会议

李正印主持并讲话 王立伟就重点工作进行部署

本报讯(记者李雅萍)1月28日,市委召开新型冠状病毒感染肺炎疫情防控电视电话专题会议。市委书记李正印主持并讲话。市长王立伟具体部署。市领导任志、李小明、杨巨才、李安林、刘晋萍、任磊等出席。市疫情防控工作领导小组有关成员单位主要负责人在分会场参加会议。

会议传达了习近平总书记就当前新型冠状病毒感染肺炎疫情的重要指示和省委疫情防控第二次专题会议精神。市卫健委、市教育局、离石区、文水县、孝义市、山西省汾阳医院主要负责同志就疫情防控工作进行汇报。

李正印就进一步做好疫情防控工作强调,一要强化政治担当。全市上下要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神和省委各项部署要求,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,强化“一级响应就是一级战备”意识,守土有责、守土担责、守土尽责,打好主动仗,坚决打赢疫情防控阻击战、攻坚战,让党中央和省委放心,让全市人民群众满意。

二要科学判断形势。疫情发生以来,全市各级各部门积极应对,防控工作有力有序。但对目前疫情防控形势和任务必须保持清醒头脑,要高度重视,克服麻痹思想,切实把疫情防控的关键期和打好阻击战的窗口期,严格落实责任,扎实做好相关工作。

三要强化防控措施落实。要坚持防、控、治三措并举,严防严控、联防联控、群防群治,切实做到“早发现、早诊断、早报告、早隔离、早治疗”。要严格落实“防输入、防扩散、防输出”防控要求和“五严五防”工作举措,抓好机场、车站、公路站点等重点部位监测,做好农贸



图为市委新型冠状病毒感染肺炎疫情防控电视电话专题会议现场。

记者 薛志雄 摄

市场、商场等人群密集场所的消毒、通风等工作,暂停春节期间聚集性公众活动。要抓好规范诊疗,按照“四个集中”原则,全力以赴救治感染患者,对已发现的疑似病例、确诊病例密切接触者采取严格管控措施,无症状的实行居家或集中隔离医学观察,形成科学防、控、治合力。

四要强化重点任务推进。要严格落实全省疫情防控第二次专题会议要求,紧盯武汉等重点疫区来吕、返吕、经吕等重点人群,做到排查摸底到村、到社区、到户、到人;紧盯农村、社区、学校、企业等重点领域,落实好综合防控措施;紧盯物资短缺、救治床位不足、隔离场所不足等重点问题,及时解决。

五要统筹推进疫情防控和节后重点工作。

要在做好疫情防控的同时,及早谋划假期后、上班后、开学后、复工后的疫情防控预案。市县两级疫情防控领导小组要统一作出安排部署,各县市区和市直各有关单位要细化防控预案、措施、导则。要统筹谋划安排好节后各项重点工作。

六要切实强化党的领导。全市各级党组织要全面贯彻中央、省委决策部署,真正把践行“两个维护”落实到具体行动中。要严格落实党政领导双组长制度,切实发挥好党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把疫情防控工作作为检验干部的试金石,团结带领广大人民群众全面落实坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,坚决打赢疫情防控阻击战。

□ 本报记者 阮兴时

新春佳节,本来是阖家欢乐的日子,一场突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情给今年的春节蒙上了一层阴影。一方有难,八方驰援,面对这场没有硝烟的战争,我市遴选了11名医护人员组成医疗救援队紧急驰援湖北,全力援助湖北应对疫情。

孙艳霞和李小菊是来自市人民医院的两名赴鄂鄂师,1月27日,记者与她们取得联系,详细了解了她们在抗击疫情第一线的工作情况。

1月25日,大年初一晚,市人民医院下达了全市医疗队援助湖北应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的倡议书。在倡议书发出的短短几个小时内,市人民医院的医护人员积极响应,踊跃报名,孙艳霞和李小菊也是其中之一。孙艳霞说:“大年初一晚上,本该是阖家欢乐的日子,但疫情就是集结号,容不得有丝毫的耽误,通知发出后,大家没有片刻的犹豫,不少同事都义无反顾地报了名,院领导再三斟酌后,选派我和李小菊驰援湖北。”

1月26日,上午八点。孙艳霞的丈夫又帮助妻子细致检查了一遍行李。“湖北湿冷,保暖的衣服要带一些,那边医疗物资短缺,口罩也要带一些,忙累一天,多带点吃的好充饥,常备药品也需要带一些……”在一遍又一遍的碎碎念中,流露出来的是丈夫对妻子的关怀与不舍。孙艳霞说:“舍小家为大家,有国才有家,这是我作为一名医护人员所肩负的责任。最难的就是暂时将自己17个月大的孩子放在一边,临行之前我都不见孩子的面,不然心里难过得受不了。”同样在李小菊的家中,父母与家人也是有千万般的不舍。李小菊说:“正月初二,本是回娘家的日子,而我在父母和家人面前,必须要做出一副轻松的样子,让他们不必为我担心。”

“一方有难,八方支援。市人民医院的全体干部职工对你们致以最崇高的敬意!到达武汉,一定要遵守工作纪律,服从组织安排,做好自身的防护工作,医院会照顾好你们的家人,为你们解决好后顾之忧。”出发前,市人民医院的领导和科室负责人为孙艳霞和李小菊举行了简单而庄重的出征仪式。院长乔晓红一遍遍地叮嘱着她们。

“注意安全!”“平安归来!”“保护好自己!”……出发前,同事、亲属们的叮咛声让孙艳霞和李小菊感动不已:“大家的叮嘱让我们觉得我们不是一个人,我们有党和国家,有市委、市政府,有医院的全体同事和家人做最坚强的后盾。”

下午15点,孙艳霞和李小菊抵达太原,与全省驰援武汉医疗队顺利合并参加了省级培训。一个多小时的培训之后,大家抵达太原武宿机场,准备搭乘专机飞往武汉。

“勇于担当,不负重托,以生命守护生命,坚决完成任务!”出发的前一刻,在山西援鄂医疗队队长的带领下,进行了庄严宣誓。

下午19点,飞机准时起飞,途中,宣布了最新的分组情况。孙艳霞和李小菊被派往湖北省潜江市。晚上20点45分,飞机抵达武汉机场,大家分别出发,前往各自城市。

1月27日,凌晨2点。从武汉到潜江需要两个半小时车程,一路疾驰,孙艳霞和李小菊抵达驻地并进行了简单的安顿。凌晨2点,李小菊拿出手机发了一条朋友圈向大家报平安:从吕梁新闻到山西新闻,从进机场一路绿灯到偌大的机场就我们的一架飞机,从武汉到潜江两个半小时的车程,路上竟然没有一辆车,我们已经安全入住,谢谢大家关心。

随着湖北省疫情的变化,截至1月26日,潜江市新增确诊病例5例,重症1例,死亡1例,形势严峻,任务艰巨。而由于当地气候湿冷,非常容易引发感冒,发热门诊的工作量十分大,最怕的就是患者之间交叉感染。

面对形势严峻的防控任务,孙艳霞和李小菊说:“党中央教导我们要不忘初心,牢记使命,这正是我们回归初心、践行使命的时刻。我们已经做好了准备,一定不怕苦不怕难,努力完成任务,帮助潜江人民战胜疾病。同时,我们也会保护好自己,一定会平安归来!”

## 吕梁市新型冠状病毒感染的肺炎疫情情况

2020年1月27日0时至24时,根据山西省卫生健康委员会发布的山西省新型冠状病毒感染的肺炎疫情情况,我市新增2例新型冠状病毒感染的肺炎病例。被认定为密切接触者的人员,请您牢记社会责任,主动配合相关部门进行居家医学观察,对自身、家人和公众的健康负责。

截至2020年1月27日24时,我市累计报告山西省卫生健康委员会新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例3例,重症病例1例。

目前追踪到密切接触者37人,正在接受医学观察。

专家提醒:近期武汉来吕、返吕

吕梁市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组  
2020年1月28日

## 众志成城 防控疫情

### 我市文旅系统积极开展疫情防控工作

本报讯(记者 刘子璇)1月27日,市文化和旅游局研究出台了《吕梁市文化和旅游局关于进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》,切实做好文化、旅游、广电、文博系统疫情防控工作,保障人民群众健康。

市文旅局相关负责人介绍,该局将重点从以下几方面做好防控:暂停开放图书馆、群众艺术馆、汉画像石博物馆、美术馆、纪念馆、对外开放的文物单位等公共文化服务机构,并加强内部防护管控、卫生清洁管理,不定时进行消毒工作,消除病毒传播隐患;暂停运营网吧、KTV、影剧院等文化娱乐场所,张贴封条并加盖公章,附注封闭时间,督促加强内部清洁卫生管理,立即开展消毒工作;关停各旅行社,同时要求各县(市、区)文化和旅游局摸清春节前各县(市、区)赴武汉游客底数,排查并消除病毒传播隐患;关停各景区景点,并在门口设立警示牌,严禁所有游客进入,加强景区内部清洁卫生管理,开展消毒工作;摸清从武汉来吕梁游客数量情况,及时将当地卫生健康部门确诊的或疑似团队游客病例报告市文化和旅游局,并对可能发生疫情情况作出研判;暂停各类群众聚集型文化娱乐活动,能取消的取消,不能取消的延后举办。

## 市商务局严管市区重点商场超市

本报讯(记者 阮兴时)1月27日,根据《全市商务系统新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》要求,市商务局召开了日常生活用品市场运行监测工作会议,对市区重点商场、超市疫情防控工作进行安排部署。



图为市商务局工作人员在超市进行检查。

阮兴时 摄

该局成立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组,对市区12户重点商场、超市进行重点检查。检查中发现,各商场、超市日常生活用品供应稳定,企业能够执行工作人员佩戴口罩、经营场所定时消毒、醒目位置张贴疫情防控宣传材料等防控要求,但对出入人员佩戴口罩、检测体温等方面把控不严。针对检查中发现问题,检查人员现场发放了《疫情防控告知书》,责成被检查单位立即整改,加强经营场所出入人员管理。企业负责人表示立即按照告知内容完善防控措施,全面做好疫情防控工作。

此外,该局还建立全市商务系统防控工作日报制度,从1月28日起,各县(市、区)商务局于每日下午16时前将每日防控工作落实情况以及采取的措施报市商务局。